

时政头条

《2006年中国反洗钱报告》发布

央行报告称：去年共捣毁地下钱庄窝点70余个

央行5日发布的《2006年中国反洗钱报告》称，2006年公安机关、央行和外汇管理部门联合捣毁地下钱庄窝点70多个，涉案金额约30.31亿美元。

报告指出，2006年央行针对可疑交易活动实施反洗钱行政调查1599次，向侦查机关移送涉嫌洗钱犯罪线索1239件。

洗钱活动对国家危害巨大，它帮助犯罪分子逃避法

律制裁，助长了犯罪势力，严重地影响着国家的金融秩序以及社会政治经济秩序，政府的声誉也会因此在国际上受到严重影响。

2006年，因违反反洗钱规定而被央行分支机构实施行政处罚的银行机构数同比增长10%，处罚总额同比下降28%。

此外，在央行开展的反洗钱现场检查活动中，去年一年共有725家中国人民

银行分支行对3378家银行业金融机构进行了现场检查，开展现场检查的分支行家数比2005年增长近14%，被查银行机构数同比增长1%。有662家违反反洗钱规定的银行业金融机构被处以罚款、警告等行政处罚，处罚金额合计4000余万元。因违反反洗钱规定而被处罚的银行机构中，76%的涉及未按规定报告大额和可疑交易。

报告指出，由于制度安

排的原因，证券期货业、保险业金融机构以及特定非金融机构的反洗钱工作基础还比较薄弱；央行反洗钱检查手段需要进一步规范，反洗钱非现场监管指标体系和非现场监管制度还有待完善；海外金融机构如何建立与驻在国相关规定相一致的反洗钱和反恐融资制度，是中国金融业“走出去”面临的一个巨大挑战。

据新华社电

影像中国

海南首家VIP献血屋投入使用



11月5日，献血者坐在可调节角度的采血椅上献血。

当天，位于海口市的海南首家VIP献血屋投入使用，海南省疾病预防控制中心组织共青团员到场无偿献血。据海南省血液中心介绍，这家献血屋设施齐全，为献血者提供温馨、轻松的献血环境。

新华社发

速览中国

中央安排181亿元免除1.5亿学生学杂费

教育部基础教育司扫盲处处长高学贵日前在第五届中国杭州国际教育创新大会上透露，2007年，中央财政已安排“两免一补”资金181亿元，免除全国近1.5亿义务教育阶段学生学杂费。

据新华社电

国土资源部介入高校卖地还债事件

近日，国土资源部土地利用司一位官员指出：“高校不得擅自转让国有划拨土地，用所获收益抵偿债务。”这位官员表示，一些高校为了解决债务问题打起了“土地”的主意，打算通过转让原划拨土地，获得土地收益用于偿还债务“对这种做法国土资源部高度关注，一经发现，坚决制止”。

据《经济观察报》

中日韩与中国台湾地区将统一常用汉字字形

属于汉字文化圈的中国、日本、韩国三和中国台湾地区的学者决定制作统一字形(文字的形状)的5000~6000个常用汉字标准字。第八届“国际汉字研讨会”上周在中国北京传媒大学隆重召开，会议由中国教育部语言文字应用研究所和国家汉语国际推广领导小组办公室主办。本届会议与2003年在日本东京举行的第七届研讨会相隔4年。据报道，本次会议提议，5000多个常用标准字将以“繁体字”为主进行统一，如果个别汉字有简体字，就继续保留。

据《北京晚报》

全功能药品开发中心在沪成立 有望缩短新药上市时间

在中国境内设立的第一个全功能临床药品开发中心日前落户上海。这一药品开发中心是由瑞士罗氏集团投资1亿美元成立的，拥有近百名科研人员，具备完整的药品开发功能。此前，在华跨国药企研发中心只负责药物研发的一部分，核心研发部分仍在海外完成。有关专家指出，这个中心的建立有望缩短创新药物在华上市时间，使国人尽早受益于医药领域创新成果。

据新华社电

浙江海盐因地基变形导致桥面与引桥错位 紧急封锁大桥

浙江海盐县一座南北向四车道大桥出现了20厘米宽的错位，引起桥面和引桥错位的主要原因是大桥地基变形。目前该桥已被封锁，同处南排河的另外4座大桥也在进行“体检”，专家和设计施工单位正在商议补救措施。

据新华社电

时政引语

“事实上，交强险本来是为了救助人身伤亡的，而实施的结果是被大量用在了财产损失的理赔上。”

——中国政法大学王卫国教授

引语背景：实施1年多而备受争议的机动车强制保险(交强险)，再次处于风口浪尖。在4日召开的道路交通安全法修改研讨会上，法学专家和保险专家们达成的共识是，交强险应剔除财产赔偿责任。这或许将是医治交强险“保费高、保额低”畸形现象的一剂良药。据《北京晨报》

“公务员报名考试一定要改！”

——江苏省政协委员郭进成

引语背景：在每年如火如荼的公务员报名和考试中，你是否注意过，很多都是“熟悉的面孔”！江苏省政协教育文化委员会今年在对南京、徐州、扬州、镇江等地的考察中，发现了公务员考试的种种非正常现象。江苏省政协教育文化委员会办公室主任郭进成建议设置“公务员资格考试”，发放相应的“资格证”，在5年的有效期内凭“证”可以双向选择公务员职位。

据新华社电

时政观点

白领工资标准真是社科院发布的吗

中国社会科学院公布了2007年全国主要城市白领工资标准，引来了很多网络板砖。我觉得这个公报很简陋，最初还不肯相信这样单薄的东西是国家最高学术机构发布的。上网一查，有多家权威媒体报道，而且内容整齐划一，才不得不暂时信以为真。

其实，我依然满腹狐疑。

我心目中完整的报告，在工资标准部分，起码还应该包括无领的农民工以及蓝领、灰领、金领什么的，可惜没有。

白领工资标准看上去很细致，从香港的近2万元到拉萨的不足1000元，分为七档。还提示说，外地务工者要在公布的标准基础之上，加上1800元。这个提示尤其让我觉得不解，因为拉萨的900元和香港的1.85万元，作为基数，分别加上1800元的结果放在一起，会很滑稽。

有网友质疑说：北京的白领工资标准和房价之间，有着一一种30年不吃不喝才能顺利置换的关系。在我看来，报告中所谓的白领和通常的概念很有一段距离。当然，你非要说他们是中国特色的白领，我一点脾气也没有。这一点虽然我自己也能想通，但就是不愿意。我很赞同这样的观点：白领是中产阶级的后备力量，但中国现阶段还没有真正意义的中产阶级。中产阶级不是有了百万的资产和存款就可以得到的头衔，这样会坠入一味追求GDP相同的窠臼。我真的希望这是一个掐头去尾的报告残简。

据《南方都市报》

在华南虎事件上政府应该学《科学》

据媒体报道，全球权威杂志《科学》将于11月8日刊登那张在中国引起激烈争议的华南虎照片，但该杂志的野生生物专栏作者维吉尼亚·莫尔女士明确表示，《科学》杂志刊登“野生华南虎照片”，并不表明他们认定周正龙拍摄的野生华南虎照片就是真的。

我认为，《科学》杂志的做法是高明的——有作为，有不作为。作为一家全球权威的杂志，特别是作为野生生物专栏作者，自然应该关注这样一件轰动世界的大事，毕竟绝大多数人都认为野生华南虎已经绝迹，所以要及时发表这张照片。但另一方面，无论是《科学》杂志，还是莫尔女士，都不会为这张照片的真伪负责，而且不影响莫尔女士私人也怀疑这张照片的真实性。

反观我们的政府部门，则恰恰相反，不该作为的时候拼命作为，该作为的时候却毫无动作。本来，如果没有参与共谋，或者事先并不知情，陕西省林业厅完全不必对周正龙的照片负责。无论主管官员内心多么希望这些照片是真的，多么迫切地希望国家批准成立华南虎保护中心，或者多么希望此事有助于当地的经济发展和自己的政绩，都没有必要匆匆忙忙宣布正式结论，就像《科学》杂志那样，将照片公布于世。如果这样，其在今天的争议中就会处于一个完全主动的地位，并且更有利于学术界和社会舆论作出自己的评判。

据《南方都市报》